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Fondata nel maggio 1993 ad Annecy, 
IDM è nata per proporre un’offerta 
alternativa alle stazioni sciistiche 
francesi nell’ambito dei pezzi di 
ricambio per gli impianti di risalita 
e i battipista. Fin dai primi anni, la 
domanda delle stazioni sciistiche si 
fa trovare pronta all’appuntamento 
e riconosce la competenza e la 
disponibilità della giovane azienda.

Creada en mayo de 1993 en Annecy, IDM ve la luz 

con el fin de proponer una oferta alternativa a las 

estaciones de esquí francesas en el ámbito de las 

piezas de repuesto para remontes mecánicos y 

máquinas de apisonamiento. Desde los primeros 

años, acompaña la demanda de las estaciones que 

reconocen la pericia y la disponibilidad de la joven 

empresa.

IDM, partner 
tecnico per 
la montagna 
da oltre 20 anni
IDM, socio técnico especializado en montaña desde hace más de 20 años
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L’aventura si dimostra positiva e, poi-
ché desidera spostarsi ancora di più nel 
cuore delle Alpi, IDM si trasferisce nel 
1996 a Montmélian. È una delle prime 
aziende a inserirsi nel nuovissimo «Parc 
d’activité de la Grande île», il parco tec-
nologico poi diventato Alpespace, zona 
oggi riconosciuta come uno dei princi-
pali centri decisionali per l’assetto e lo 
sviluppo delle località montane francesi 
ed europee.
Col passare del tempo, IDM diventa 
la protagonista indiscussa dei pezzi di 
ricambio per le località di montagna 
e sceglie di diversificare l’offerta per 
accentuare il proprio sviluppo. Infatti, 
espande la sua attività, integrando la 
distribuzione e l’installazione di nuovi 
tappeti mobili e gallerie, oltre che di 
sciovie con riavvolgimento.
Inizialmente fornitrice di funi per 
impianti di risalita meccanica, IDM ha 
peraltro fatto la scelta di offrire un ser-
vizio completo, integrando la fornitura 
e l’installazione di funi per tutti i tipi di 
impianti di risalita grazie alla partnership 
con la società “Câbles et Montage”.
IDM rivolge inoltre lo sguardo al di là 
dei confini nazionali e si posiziona con 
un’offerta competitiva sul mercato sviz-
zero, andorrano, italiano e spagnolo.
Michel Rossi nel 2015 rileva nuova-
mente il controllo dell’intera azienda, 
accompagnato da una squadra immu-
tata, rinforzata grazie all’apporto di 
competenze nuove e diversificate, con 
l’ambizione di espandere la sfera di atti-
vità di IDM.

Tre obiettivi 
predominano 
nella strategia futura 
della società savoiarda:

> Consolidare e rafforzare la presenza 
di IDM nei suoi mercati storici 
 
> Sviluppare e ampliare la visibilità 
dei prodotti IDM sui mercati europei 
e internazionali attraverso una rete di 
partner efficienti e reattivi 
 
> Diversificare la propria offerta di 
prodotti con soluzioni innovative 
destinate alle località di montagna, 
ma anche a tutti gli impianti di risalita 
meccanica (turistici e urbani) 

La aventura resultó ser concluyente y 
pretendió estar todavía más en el centro 
del macizo alpino. Por esta razón, en 
1996 IDM se traslada a Montmélian. 
Es una de las primerísimas empresas en 
integrar el novísimo Parc d’Activité de la 
Grande île, que se convertirá en Alpes-
pace, zona reconocida hoy como uno de 
los principales centros de decisión para 
el acondicionamiento de las estaciones 
de montaña francesas y europeas.
Con el paso del tiempo, IDM se convierte 
además en el actor imprescindible de las 
piezas de repuesto para estaciones de 
montaña, y elige diversificar su oferta 
para acentuar su desarrollo. De hecho, 
extiende su actividad integrando la dis-
tribución e instalación de alfombras y 
galerías nuevas, así como de telesquíes 

colectores.
Proveedor de cables para remontes 
mecánicos en un principio, IDM también 
ha decidido proponer una oferta com-
pleta, integrando la prestación e instala-
ción de todo tipo de remontes mecánicos 
en colaboración con la empresa «Câbles 
et Montage».
IDM mira también más allá de las fron-
teras y se sitúa con una oferta compe-
titiva en los mercados suizo, andorrano, 
italiano y español.
En 2015, Michel Rossi se hace cargo 
de la totalidad de la empresa junto 
con un equipo sin cambios pero 
reforzado con competencias nue-
vas y variadas que pretenden exten-
der la esfera de actividad de IDM.  

Tres son los objetivos 
predominantes en la 
estrategia futura de la 
empresa savoyana: 

 
> Reforzar y potenciar la presencia de 
IDM en sus mercados históricos. 
 
> Desarrollar y amplificar la visibilidad 
de los productos IDM hacia los 
mercados europeos e internacionales, 
con ayuda de una red de socios eficaz 
y reactiva. 
 
> Diversificar su oferta de productos 
mediante soluciones innovadoras 
destinadas a las estaciones de 
montaña así como a la integridad 
de las implantaciones de remontes 
mecánicos (turísticas y urbanas).



IDM è in grado di fornire qualsiasi tipo di cavo, 
a partire dal cavo di una semplice sciovia fino 
ai funi portanti di una funivia, grazie alla col-
laborazione di lunga data con il produttore 
italiano Redaelli, di cui è distributore ufficiale 
per la Francia. IDM distribuisce inoltre i funi 
CAE nella gamma da 6 trefoli di 7 fili destinati 
agli impianti di risalita.
Ma il punto di forza di IDM è la partnership 
con la società Câbles & Montage di cui IDM 
commercializza i servizi. Insieme, le due 
aziende costituiscono da più di 10 anni l’accop-
piata insostituibile dei funi per i comprensori 
sciistici e il trasporto a fune. Sono riconosciute 
per la loro capacità di risposta, la loro compe-
tenza e il loro impegno nel rispetto dei requisiti 
della clientela.

I servizi offerti  
da IDM:

>  Impiombatura su funi per sciovie e impianti 
di risalita (tutti i diametri)

>  Svolgimento di funi per sciovie con camion/
argano che consente di svolgere in tensione il 
nuovo fune e contemporaneamente avvolgere 
il vecchio fune su una bobina installata sul 
camion. Svolgimento di funi per impianti di 
risalita (intrecciati o chiusi) con equipaggia-
mento classico (argani, svolgitore idraulico 
con freno, ecc.).

>  Accorciamento di tutti i tipi di funi traenti
> Riparazione di funi

Riparazione di funi (sostituzione dell’impiom-
batura e del trefolo, riparazioni del filo a Z 
sui funi chiusi).

>  Movimentazione di funi portanti
>  Realizzazione di arresti su cavi chiusi e 

funi intrecciati 
IDM e Câbles & Montage collaborano  essenzial-
mente nelle aree sciistiche (Francia, Svizzera, 
Spagna, Dubai, Libano) e più recentemente su 
alcune strutture turistiche (Portogallo, Belgio). 
 

IDM nel corso degli anni 
è diventata un’azienda 
specializzata nei lavori 
sui funi, proponendo 
soluzioni chiavi in 
mano particolarmente 
apprezzate dagli operatori 
dei comprensori sciistici  
e delle località turistiche  
non solo di montagna.

Con el paso de los años, IDM 

se ha convertido en uno de los 

especialistas en el mundo del cable, 

ofreciendo soluciones llave en mano 

que aprecian de forma especial los 

operadores de áreas de esquí y de 

lugares turísticos más allá de las 

montañas.

Câbles & Montage, 
l’esperienza dei funi
Câbles & montage l’experianza por el cable
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Testa fusa / Manguitos terminales
Realizzazione di testa fusa per funi di funivie o 
funicolari / Realización de manguitos terminales para 
cables de teleféricos o de funiculares.

Impalmatura / Empalmes
Realizzazione di impalmature su funi per impianti 
di risalita e sciovie secondo la norma EN 12927-3  
Realización de empalmes de cables de teleféricos y 
de telesquís según la norma EN 12927-3.

Funi / Cables
Qualsiasi tipo di diametro, a trefoli o chiuso, 
con anima in tessile o in acciaio conforme alla 
normativa di fabbricazione EN 12385-8 
Cualquier diámetro, de cordones o cerrado, 
de núcleo textil o en acero conformes
con la norma de fabricación EN 12385-8.

Seconda vita del fune
Da qualche anno, IDM ha fatto 
la scelta di recuperare funi ancora in 
buone condizioni da impianti in corso 
di smantellamento per riutilizzarli su altre 
strutture ancora in esercizio ma che non 
richiedono l’installazione di un nuovo 
fune (impianti al termine del ciclo 
di vita).

Segunda vida del cable
Desde hace algunos años, IDM ha optado 
por recuperar, en instalaciones que están 
siendo desmontadas, cables que todavía 
están en buen estado, con objeto de 
reciclarlos en otros aparatos que siguen 
explotándose pero que no requieren la 
instalación de un cable nuevo (aparatos 
próximos al final de su vida útil).

IDM proporciona todo tipo de cables, desde el 
de un simple telesquí hasta los cables portado-
res del teleférico, gracias, especialmente, a su 
colaboración de larga duración con el fabricante 
italiano Redaelli, del que es distribuidor oficial 
en Francia. IDM también distribuye cables CAE 
para la gama de los 6 cables de 7 cordones 
para telesquís.
Pero la fuerza de IDM reside en su alianza con 
la empresa Câbles & Montage , cuyas presta-
ciones comercializa. Conjuntamente, las dos 
forman, desde hace más de 10 años, el dúo 
ineludible en el mundo del cable en las áreas 
de esquí y en los transportes por cable.Son 
reconocidas por su reactividad, su pericia y 
su preocupación por respetar las exigencias 
del cliente.

Prestaciones ofrecidas  
por IDM:

>  Empalme de cables de telesquí y teleféricos 
(todos los diámetros)

>  Desenrollado de cables de telesquís con 
camión/cabrestante que permite desarrollar 
el nuevo cable estando en tensión, además 
de enrollar simultáneamente el cable viejo 
en una bobina instalada en el camión. Des-
enrollado de cables de teleférico (trenzados 
o cerrados) con equipos convencionales 
(cabrestantes, desarrolladora hidráulica fre-
nada, etc.).

>  Acortamiento de todo tipo de cables tractores
>  Reparación de cables (sustitución de 

empalme y de trenzado; reparación de hilo 
Z en cables cerrados).

>  Desplazamiento de cables portadores
>  Realización de manguitos terminales en 

cables cerrados y en cables de cordones
IDM y Câbles & Montage colaboran funda-
mentalmente en las áreas de esquí (Francia, 
Suiza, España, Dubai, Líbano) y, últimamente, 
en instalaciones turísticas (Portugal, Bélgica). 

IL PARERE 
DELL’ESPERTO
OPINIÓN DEL EXPERTO



Anelli

Grazie alla propria 
esperienza e alla 
vicinanza alle zone 
sciistiche, da oltre 
20 anni IDM propone 
una gamma completa 
di guarnizioni per rulli 
e pulegge di trasporto 
a fune.

Gracias a sus más de 20 años 

de experiencia y proximidad 

junto a áreas de esquí, IDM 

ofrece una gama completa de 

revestimientos para rodillos y 

poleas de transporte por cable.

Protagonista indiscussa nella commercia-
lizzazione di anelli per rulli e profili per 
pulegge, IDM collabora da lungo tempo con 
i vari produttori di guarnizioni in gomma e 
altri materiali (poliuretano, BECORIT, ecc.). 
Dalla semplice sciovia alla più imponente 
delle teleferiche, IDM è in grado di rispon-
dere alle esigenze specifiche del cliente, 
indipendentemente dalla marca o dalle 
caratteristiche dell’impianto. 
IDM dispone di un significativo assortimento 
permanente per soddisfare rapidamente le 
vostre esigenze (circa 5000 anelli e 1000 
metri di profili sempre a disposizione).

I composti elastomerici sono concepiti per 
favorire una miglior resistenza all’abrasione, 
ai raggi UV e all’ozono. Possono anche 
essere forniti in qualità isolante. IDM colla-
bora anche con BECORIT per la realizzazione 
di blocchi BECORIT e BECOPLAST per le 

pulegge di teleferiche, funicolari o FUNITEL.

In collaborazione con le stazioni. IDM si è 
inoltre interessata allo sviluppo di soluzioni 
innovative che hanno migliorato il funziona-
mento di numerosi impianti.
In collaborazione con Semperit, IDM ha 
sviluppato già da qualche anno gli anelli 
ID Soft. Questo prodotto è costituito da 
una nuova qualità di gomma più morbida 
che permette di ridurre al minimo le vibra-
zioni e ridurre l’inquinamento acustico delle 
installazioni.

IDM ha inoltre sviluppato con Semperit gli 
anelli ++ che sono caratterizzati da una 
miglior resistenza ai carichi elevati.
 

Bandajes

Referenze ID SOFT: 
Orelle, Samoens, Alpe d’Huez, 
Avoriaz, Verbier (CH), Sedrun (CH), 
etc…

Referenze ++: 
Samoens, Verbier (CH)

Referencias ID SOFT: 
Orelle, Samoens, Alpe d’Huez, 
Avoriaz, Verbier (CH), Sedrun (CH), 
etc…

Referencias ++: 
Samoens, Verbier (CH)
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Anelli chiusi / Bandajes cerrados
Di qualità standard o realizzati con mescole speciali 
(isolanti, ID Soft o ++), i nostri anelli in gomma 
soddisfano tutti gli standard imposti dalle normative 
europee. / En calidad estándar o con compuestos 
especiales (aislante, ID Soft o ++), nuestros bandajes 
de caucho cumplen todas las normas impuestas por 
la reglamentación europea.  

Actor ineludible en la comercialización de 
bandajes de rodillos y perfiles de poleas, 
IDM colabora desde hace tiempo con los 
distintos fabricantes de revestimientos de 
caucho y de otros materiales (poliuretano, 
BECORIT, etc.).
Desde el simple telesquí hasta el teleférico 
más imponente, IDM es capaz de satis-
facer la necesidad específica del cliente 
independientemente de la marca o de las 
características de la instalación.
IDM posee un stock importante y perma-
nente para satisfacer rápidamente las nece-
sidades (aproximadamente 5000 bandajes 
y 1000 metros de perfil siempre a dispo-
sición).

Los compuestos de elastómeros están con-
cebidos para favorecer una mayor resistencia 
a la abrasión, a los rayos UV y al ozono. 
También están disponibles con cualidades 

aislantes. IDM también coopera con BECO-
RIT para realizar topes de parada en BECO-
RIT y BECOPLAST para las poleas de los 
teleféricos, funiculares o FUNITEL.

En asociación con las estaciones. Asimismo, 
IDM se ha inclinado por desarrollar solucio-
nes innovadoras que han mejorado la explo-
tación de muchos aparatos.En colaboración 
con Semperit, IDM ha desarrollado hace ya 
unos años el bandaje ID Soft. Este producto 
está constituido por una nueva calidad de 
caucho más flexible que pretende minimizar 
las vibraciones y reducir la contaminación 
acústica de las instalaciones. 

IDM también ha desarrollado con Semperit 
el bandaje ++, caracterizado por una mayor 
resistencia a las grandes cargas.

Anelli aperti / Bandajes abiertos 
Il nostro catalogo comprende tutti i tipi di anelli 
aperti ancora utilizzati nei comprensori sciistici o 
nelle installazioni turistiche e urbane. / Nuestro 
catálogo integra todos los tipos de bandajes abiertos 
que todavía se utilizan en las áreas de esquí o en las 
instalaciones turísticas y urbanas. 

Profili per pulegge / Perfiles de poleas
Adattandoli in base alla forma e alle dimensioni delle 
pulegge, ci sforziamo di fornire alla nostra clientela 
la miglior soluzione tecnica e i migliori materiali. 
/ Nos esforzamos en darles a nuestros clientes la 
mejor solución técnica y material, ofreciendo perfiles 
adaptados a la forma y el tamaño de las poleas.

Per ottimizzare l’uso di anelli e profili 
sulle vostre installazioni, ecco alcune 
raccomandazioni: 
>  Conservare gli anelli al riparo dalla luce 

diretta del sole
>  Durante il montaggio, utilizzare solo 

acqua e sapone
>  Per gli anelli chiusi, il montaggio sulle 

pulegge si effettua con uno speciale 
utensile di pressatura.  

Le damos algunos consejos para optimizar 
el uso de los bandajes y perfiles en sus 
instalaciones: 
>  Guardar los bandajes alejados de los rayos 

del sol.
>  Durante el montaje, utilizar 

exclusivamente agua jabonosa.
>  El montaje de bandajes cerrados 

en rodillos se realiza con ayuda 
de una herramienta de prensado especial. 

IL PARERE 
DELL’ESPERTO
OPINIÓN DEL EXPERTO



Soluzioni che 
rispondono alle più 
diverse esigenze di pezzi 
di ricambio, per sfruttare 
e controllare sempre 
meglio l’impianto

Soluciones que cubren las 

necesidades de piezas de 

repuesto más diversas y que 

permiten dominar mejor la 

explotación en todo momento.

Pezzi di ricambio 
per impianti di 
risalita

IDM è in primo luogo sinonimo di  esperienza 
e competenza nel campo dei pezzi di ricambio 
destinati agli impianti di risalita.
IDM si è specializzata nella realizzazione di 
parti in gomma e polimeri lavorati per rispon-
dere alle esigenze dei clienti.

Per trovare la soluzione 
migliore, ecco il nostro 
metodo:

In prima battuta, troviamo la combinazione 
che meglio si adatta all’applicazione (studio 
su misura) poi, scegliamo il processo di pro-
duzione più idoneo alla vostra richiesta:
>  Per taglio a pressione da fogli o lastre di 

gomma (nottolini di trascinamento, ecc.).
>  Per estrusione (tutti i profili e i tubi pog-

giapiedi).
>  Per stampaggio (parapetti per seggiovie, 

sospensioni dei sedili, rulli di sicurezza, 

piattelli, terminali di presa, ecc.).
Queste parti sono progettate per le più diverse 
applicazioni:
> isolamento acustico
> protezione dagli impatti
> smorzamento delle vibrazioni
> compensazione della dilatazione
> protezione contro le correnti d’aria
> trascinamento e guida della cabina
> rilascio di sicurezza

Realizziamo quindi tutti i tipi di guarnizioni 
in poliuretano per pulegge, vari componenti 
in plastica o gomma e spazzole per stazioni 
di risalita. Per le strutture ad ammorsamento 
automatico, siamo anche in grado di for-
nirvi tutti i tipi di ruote di sincronizzazione a 
seconda del tipo di impianto.
 

Piezas de recambio
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IDM es, por encima de todo, experien-
cia y pericia en el oficio de las piezas 
de repuesto para remontes mecánicos. 
IDM es especialista en la realización de piezas 
de caucho y polímeros manufacturados para 
satisfacer las necesidades del cliente.

Nuestro método para 
encontrar la mejor solución 
es el siguiente:

En primer lugar, hallamos la mezcla más con-
veniente para la aplicación (estudio a medida). 
Seguidamente, escogemos el procedimiento 
de fabricación más adecuado a lo que usted 
nos pide:
>  Por troquel a partir de hojas planchas de 

caucho (taqués de arrastre, etc.).
>  Por extrusión (cualquier perfil de cristal, 

puerta, tubo reposapiés).
>  Por moldeado (tope de barandilla para 

telesillas, suspensor de silla, rodillos de 
seguridad, sillín, conteras de pértiga, etc.).

Estas piezas se utilizan en las aplicaciones 
más variadas:
> phonic insulation
> aislamiento acústico
> protección antigolpes
> amortiguación de las vibraciones
> compensación de la dilatación
>  protección contra corrientes de aire
> arrastre y guiado de cabina;
> activación de seguridad.
Así, realizamos todo tipo de revestimientos 
de poliuretano de rodillos, piezas diversas 
de caucho o de plástico, o cepillos de techo 
interior de estación. Para las instalaciones 
desembragables, también contamos con 
los medios para proporcionarle todo tipo 
de neumáticos lanzadores según el tipo de 
instalación de que se trate.

Ruote di sincronizzazione   
Neumáticos lanzadores
Per gli impianti di trasporto a fune ad ammorsamento 
automatico, IDM dispone di una vasta gamma 
di ruote di sincronizzazione che possono essere 
utilizzate in sostituzione dei pezzi tradizionali 
/ Para las instalaciones de transporte por cable 
desembragables, IDM dispone de una amplia gama 
de neumáticos lanzadores que pueden utilizarse en 
sustitución de las piezas tradicionales.

Per le installazioni ad ammorsamento 
automatico, è indispensabile rispettare 
le pressioni di esercizio consigliate.

Para las instalaciones desembragables, 
es imprescindible respetar las presiones 
de servicio recomendadas.

IL PARERE 
DELL’ESPERTO
OPINIÓN DEL EXPERTO

Tubi poggiapiedi / Tubos resposa pies
IDM offre diversi tipi di tubi poggiapiedi destinati 
alle seggiovie, che differiscono a seconda del 
diametro e della lunghezza. / IDM ofrece varios tipos 
de tubos reposa pies para telesillas que difieren en 
función del diámetro y de la longitud.

Rulli di sicurezza  
Rodillos de seguridad
Componente specifica delle sciovie ad avvolgitore 
disimpegnabile, la puleggia di sicurezza è un 
pezzo particolarmente sollecitato e soggetto a 
usura durante tutte le condizioni di esercizio. Sono 
disponibili 3 tipi di materiale: gomma, poliuretano 
e poliuretano rinforzato (UREFLEX). Específico de 
los telesquíes con pértiga desembragable, el rodillo 
de seguridad es una pieza especialmente solicitada 
y sometida al desgaste durante toda la explotación. 
Hay disponibles 3 tipos de material: caucho, 
poliuretano y poliuretano reforzado (UREFLEX).



Una competenza 
di oltre 20 anni nel 
settore della selleria 
e tappezzeria 
e un processo 
di fabbricazione 
e realizzazione 
100% francese.

Una pericia de más de 20 años 

en el ámbito de la sillería, 

y un proceso de fabricación 

y realización 100 % francés.

Reparto di selleria 
specializzata per i 
comprensori sciistici

Da oltre 20 anni, IDM si è specializzata 
nella confezione di prodotti di selleria e 
tappezzeria destinati al settore alpino. Con-
fezionati direttamente nei nostri laboratori 
di Montmélian, i nostri prodotti di selleria 
sono stati testati in numerose applicazioni.

Inoltre, i nostri prodotti sono di proget-
tazione e produzione 100% francesi. Il 
nostro team di confezionamento è formato 
da un’addetta alla cucitura e di una spe-
cialista di selleria; inoltre, disponiamo di 
materiali professionali che ci permettono 
di rispondere alle richieste più disparate. 
Sia per applicazioni standard che persona-
lizzate (forma, colore, fissaggio e ricamo), 
i nostri prodotti per sedute, schienali, 
coprisedili e teloni si adattano a ogni tipo 
di seggiovie (da 2 a 8 posti) e a qualsiasi 

marca di impianti di risalita meccanica 
(Poma, Leitner, Doppelmayr, GMM o altre). 
Per soddisfare al meglio le esigenze dei 
nostri clienti, garantiamo uno stock costante 
sull’assortimento standard. Siamo inoltre 
particolarmente attenti a utilizzare compo-
nenti di qualità (tessuto, filo per cuciture e 
imbottitura) che garantiscano sia la lunga 
durata del prodotto che il comfort ottimale 
dell’utente finale. 

Le nostre soluzioni e produzioni di selleria 
non sono destinate solo agli impianti di 
risalita, ma siamo in grado di rifare i rive-
stimenti dei vostri battipista o delle vostre 
motoslitte e realizzare coprisedili persona-
lizzati e altri lavori di confezione.
 

Sillería para áreas de esquí
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Desde hace más de 20 años, IDM está espe-
cializada en la confección de sillería para 
áreas de esquí. Confeccionados directamente 
en nuestros talleres de Montmélian, nuestros 
productos de sillería han sido probados en 
multitud de aplicaciones.

Además, nuestros productos están concebi-
dos y realizados íntegramente en Francia. 
Nuestro equipo de costureras está formado 
por una cosedora de sillería y una guarni-
cionera, y disponemos de material profe-
sional para poder responder a multitud de 
demandas. 
Ya sea en aplicaciones estándar o perso-
nalizadas (forma, color, fijación, bordado), 
nuestros asientos, respaldos, fundas y lonas 
se adaptan a todo tipo de telesillas (entre 
2 y 8 plazas) y todas las marcas de instala-

ciones de remontes mecánicos (Poma, Leit-
ner, Doppelmayr o GMM, entre otras). Para 
satisfacer mejor las demandas de nuestros 
clientes, garantizamos un stock constante 
de las referencias estándar. Asimismo, pone-
mos atención en utilizar componentes de 
calidad (tela, hilo de coser y espuma) que 
garanticen, al mismo tiempo, una larga vida 
útil del producto y un confort óptimo para 
el usuario final.

Nuestras soluciones de sillería no solo se 
aplican a los remontes mecánicos, ya que 
también podemos ocuparnos de la repara-
ción de la sillería de sus apisonadoras o 
motos de nieve, de la realización de fundas 
para pick-up personalizadas y de trabajos 
diversos de confección.

Schienali / sedute per seggiovie
Respaldos/asientos para telesillas
I nostri prodotti di tappezzeria si installano in 
sostituzione dei prodotti originali, rispettando 
i requisiti di montaggio, peso e comfort del 
veicolo. Siamo inoltre in grado di offrire soluzioni 
personalizzate (colore, ricamo) per una significativa 
differenziazione per i nostri clienti. / Nuestros 
productos de sillería se instalan en sustitución de los 
productos originales respetando exigencias de fijación, 
de peso y de confort del aparato. También podemos 
ofrecer soluciones personalizadas (color, bordado) para 
una diferenciación destacable para nuestros clientes.

Coprisedili con protezione UV
Funda con protección UV
Sebbene schienali/sedute delle seggiovie siano 
fin dall’inizio progettati per l’utilizzo in condizioni 
estreme, offriamo una gamma di coperture protettive 
UV che permettono di ridurre l’usura e l’impatto 
da UV e quindi allungare la durata dei rivestimenti 
delle seggiovie stesse. / Si bien los respaldos/asientos 
de telesillas están diseñados, en un principio, para 
un uso en condiciones extremas, ofrecemos una gama 
de fundas de protección anti-UV que permite reducir 
el desgaste y el impacto de estos rayos, alargando así 
la vida útil de la sillería de las telesillas.

Riparazioni rivestimenti selle per 
motoslitte / Reparación de sillería  
de motos de nieve
A fronte dell’usura de tutte le stagione, noi offriamo 
una riparazione identica al rivestimento originale. 
La sillería de la motonieve es, probablemente, uno 
de los componentes más expuestos. Frente a este 
desgaste, ofrecemos una refección idéntica a la 
sillería original.

Per ogni soluzione personalizzata, 
IDM studia tutte le possibilità a partire da 
un campione originale recuperato dalle 
nostre squadre. La scelta dei materiali, i 
metodi di montaggio e tutte le componenti 
del capitolato di specifica vengono poi 
ottimizzati sia a livello di utilizzo che a 
livello finanziario in modo da facilitare 
l’implementazione da parte del gestore

Para cada solución personalizada, 
IDM estudia todas las posibilidades a partir 
de una muestra original recogida por 
nuestros equipos. Después, los materiales 
elegidos, los métodos de fijación y todos 
los componentes del pliego de condiciones 
se optimizan tanto en términos de uso 
como financieros, con el fin de facilitar 
la explotación al operario.

IL PARERE 
DELL’ESPERTO
OPINIÓN DEL EXPERTO



Rivestimenti per 
pavimenti anti-scivolo 
e tappeti d’imbarco

IDM è leader nella fornitura 
di tappeti anti-scivolo e 
tappeti d’imbarco per le 
stazioni di sport invernali 
e le strutture turistiche 
in Francia e all’estero. IDM 
è distributore della gamma 
IDS per la montagna.  

IDM es líder en suministro de 

alfombras antideslizantes y 

alfombras deslizantes para las 

estaciones de deportes de invierto y 

para las instalaciones turísticas tanto 

en Francia como en el extranjero. 

IDM es distribuidor de la gama IDS 

para la montaña.

Rivestimenti anti-scivolo ad 
alte prestazioni

Da più di 20 anni, IDM fornisce soluzioni di 
tappeti e solette anti-scivolo per i comprensori 
sciistici. Dai semplici rivestimenti incollati per 
i negozi di noleggio fino ai grigliati in gomma 
“conformi alle norme di accessibilità per per-
sone disabili” per le stazioni degli impianti 
di risalita, IDM dispone di una vasta gamma 
di prodotti che rispettano le normative euro-
pee e locali in vigore (classificazione ignifuga, 
ecc.). I nostri rivestimenti per pavimenti sono 
adatti a zone ad alto traffico e adeguatamente 
adattati secondo i vincoli di ciascun progetto 
(vari spessori). A seconda del prodotto, sono 
disponibili vari colori per garantire la massima 
integrazione visiva nell’ambiente. Alcune refe-
renze significative del 2016/2017:  Chamonix, 
Tignes, Alpe d’Huez, Saint Gervais, Megève, 
Piau Engaly (Francia), Soldeu (Andorra) Stu-
baier Gletscherbahn Klostertaler Bergbahnen 

(Austria), Arabba, Bellamonte, Passo Tonale, 
Bardonecchia, Roccaraso (Italia), Cerro Castor 
(Argentina) 

Rivestimenti per pavimenti 
a scorrimento efficaci

IDM offre rivestimenti a scorrimento per pavi-
menti che permettono il transito degli sciatori 
nelle aree di imbarco, eliminando la neces-
sità di battipista per portare la neve in loco. 
Molte strutture sono ormai equipaggiate con il 
rivestimento ASTROSKI, spesso utilizzato nei 
corridoi d’accesso alle seggiovie o alle sciovie o 
nelle aree destinate ai bambini delle scuole di 
sci. Questo dispositivo ha anche una funzione 
informativa nei confronti dello sciatore poiché lo 
avverte che sta per entrare nella zona d’imbarco 
della seggiovia. (Griglia di arresto)
 

Revestimientos de suelo antideslizantes y deslizantes
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Revestimientos 
antideslizantes eficientes

Desde hace más de 20 años, IDM proporciona 
soluciones de alfombras antideslizantes para 
áreas de esquí. Desde el simple revestimiento 
adherido de las tiendas de alquiler hasta las 
esteras de caucho conformes con la norma para 
personas de movilidad reducida de las estacio-
nes de remontes mecánicos, IDM dispone de 
una amplia gama de productos que cumplen la 
reglamentación europea y local en vigor (clasifi-
cación de fuegos, etc). Nuestros revestimientos 
de suelos están adaptados a las zonas de tráfico 
intenso y se ajustan a las restricciones de cada 
proyecto (diversidad de espesores). Disponemos 
de varios colores según el producto, lo que 
garantiza una integración visual óptima en el 
entorno. Referencias importantes de la tem-
porada 2016/2017:  Chamonix, Tignes, Alpe 
d’Huez, Saint Gervais, Megève, Piau Engaly 
(Francia), Soldeu (Andorra), Stubaier Gletscher-

bahn Klostertaler Bergbahnen (Austria), Arabba, 
Bellamonte, Passo Tonale, Bardonecchia, Roc-
caraso (Italia), Cerro Castor (Argentina). 

Revestimientos eficaces de 
suelos deslizantes

IDM ofrece revestimientos de suelo deslizantes 
para permitir a los esquiadores pasar por las 
zonas de embarque, eliminando las rotaciones 
de las apisonadoras para llevar nieve al lugar. 
Muchas instalaciones están equipadas ya con 
revestimiento ASTROSKI, utilizado con frecuen-
cia en los pasillos de acceso a las telesillas o 
telesquís, o en los jardines para niños de las 
escuelas de esquí. Este dispositivo también 
tiene fines informativos, ya que pretende avi-
sar al esquiador de su posición en la zona de 
embarque de las telesillas. (placa de parada)

M26
Il tappeto M26 è il prodotto di punta della gamma 
commercializzata da IDM. Essendo conforme alle 
normative per i disabili, alle classi di resistenza al 
fuoco e ai requisiti anti-scivolo, incontra il favore di 
molte stazioni sciistiche francesi ed europee. 
La alfombra M26 es el producto estrella de la gama 
comercializada por IDM. Conforme con las normas 
relativas a personas discapacitadas, clasificación de 
fuegos y deslizamiento, esta lona está plebiscitada 
por numerosas estaciones francesas y europeas.

CLIP 18
La soletta CLIP 18 è ideale per le zone di imbarco 
delle telecabine e delle teleferiche grazie alle 
sue caratteristiche anti-scivolo, alla facilità di 
installazione e alla parte inferiore scanalata che 
drena l’umidità. / La baldosa CLIP 18 es ideal para 
la zona de embarque de telecabinas y teleféricos, 
gracias a sus propiedades antideslizantes, su fácil 
colocación y su cara interior ranurada que drena la 
humedad.

ASTROSKI
Il rivestimento a scorrimento ASTROSKI è adatto 
alla densità di traffico nelle zone d’imbarco di 
seggiovie e sciovie indipendentemente dalle 
condizioni atmosferiche. È facile da pulire e resiste 
all’esposizione ai raggi UV. Grazie alla sua struttura 
rinforzata, è molto resistente agli urti dei bastoncini 
degli sciatori e persino ai colpi di pala degli addetti 
alla manutenzione per rimuovere il ghiaccio. / El 
revestimiento deslizante ASTROSKI está adaptado al 
tráfico denso de las zonas de embarque de telesillas 
y telesquís independientemente de los avatares 
climáticos. Es fácil de limpiar y resistente a los rayos 
UV. Con su estructura reforzada, ofrece una gran 
resistencia a los golpes de bastón de los esquiadores 
e incluso a los golpes de pico de los operarios de 
mantenimiento a la hora de quitar el hielo.

Per scegliere nel modo giusto 
un rivestimento da pavimento, 
è innanzitutto necessario riflettere 
sull’utilizzo che se ne farà. 
Dove sarà installato, in solette o rotoli, 
quale sarà l’intensità del traffico 
e quali sono le normative richieste 
per tale utilizzo ?

Para elegir el revestimiento de suelo 
correcto, hay que pensar, ante todo, 
en el uso que usted le va a dar.  
¿Dónde lo va a instalar? (en baldosa o en 
rodillos) ¿Qué intensidad de tráfico prevé? 
¿Qué normas exige esta instalación?

IL PARERE 
DELL’ESPERTO
OPINIÓN DEL EXPERTO



Fin dalla sua creazione, IDM si 
è impegnata per offrire ai 
propri clienti un’alternativa 
valida e di qualità sui pezzi 
di ricambio per battipista, 
in particolare con riferimento 
alla cingolatura. Tutti i prodotti 
della gamma sono compatibili 
con tutte le marche, da 
Kässbohrer a Prinoth, e con 
tutti i modelli di battipista.

Desde que fue creada, IDM se ha 

esforzado en ofrecer a sus clientes 

una alternativa viable y de calidad 

en materia de piezas de repuesto 

para máquinas de apisonamiento, 

especialmente las de las orugas. 

Todos los productos de la gama son 

compatibles con todas las marcas, 

(Kässbohrer, Prinoth, y con otras 

marcas).

Pezzi di ricambio 
per battipista
Piezas de repuesto para máquinas de apisonamiento

IDM è innanzitutto nota per la commer-
cializzazione di pezzi di ricambio per cin-
golatura. Grazie alla lunga collaborazione 
con Hans Hall, produttore specializzato nel 
settore della cingolatura multi-marca, IDM 
dispone di una vasta gamma di tutti i com-
ponenti necessari per un treno di cingoli 
completo: pneumatici, ruote d’appoggio, 
ruote dentate motrici, ramponi, cingoli 
in gomma, ma anche tutti gli elementi 
di viteria, gli accessori (picchi e rampini 
da ghiaccio, barre anti-rollio...), pannelli, 
ganci...

Dal 2017, IDM commercializza anche i 
pezzi di ricambio relativi all’utilizzo della 
fresa sui battipista: alettoni, lama, sensori 
e supporti della fresa.
Sempre nell’ottica di soddisfare al meglio i 
propri clienti, IDM completa la sua offerta 
proponendo anche cavi per argano, alette 

ROBALON e profili in polietilene per la pro-
tezione della pavimentazione delle rimesse.

Da diversi anni, IDM fornisce cingoli com-
pleti di marca Hans Hall in sostituzione 
delle cingolature originali. Tra queste pro-
poste, il modello EXCALIBUR risulta in 
particolare una soluzione di riferimento, 
con risultati estremamente convincenti, 
grazie a una maggior durata e a una manu-
tenzione ridotta.

Poiché l’utilizzo dei mezzi battipista non è 
limitato all’impiego invernale, IDM fornisce 
anche cingoli in gomma destinati ad appli-
cazioni estive, per il trasporto di materiali o 
persone o per operazioni di manutenzione.
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IDM está reconocida, sobre todo, por la 
comercialización de piezas de repuesto de 
orugas. Gracias a una colaboración de larga 
duración con Hans Hall, fabricante especiali-
zado en el ámbito de las orugas multimarca, 
IDM posee una amplia gama de todos los 
componentes necesarios para un tren de 
oruga completo: neumáticos, guías de rue-
das, ruedas motrices, pasadores, bandas de 
caucho, así como toda la tornillería, acceso-
rios (picahielo, estabilizadora, cuchara,...), 
contrachapas, grapas, etc.

Desde 2017, IDM también comercializa 
piezas de repuesto para el uso de la descar-
gadora de las apisonadoras: flaps, alisadores, 
detectores y soportes de descargadora.
Siempre orientada a la satisfacción de sus 
clientes, IDM completa su oferta con cables 
de cabrestante, alas ROBALON y perfiles en 
polietileno para la protección de los suelos 

de los garajes. Desde hace varios años, IDM 
ofrece orugas completas de la marca Hans 
Hall en sustitución de las orugas origina-
les. Entre estas, destaca especialmente el 
modelo EXCALIBUR, cuyos resultados son 
extremadamente convincentes: una vida útil 
más larga y un mantenimiento reducido.

Dado que el uso de apisonadoras no se 
limita a una vez en invierno, IDM también 
ofrece orugas en caucho con aplicaciones 
en verano como el transporte de material 
o de personas, o bien para operaciones de 
mantenimiento.

Ramponi / Pasadores
Per la maggior parte delle macchine, IDM fornisce 
due tipi di ramponi di qualità:  il rampone combinato, 
che viene spesso utilizzato in sostituzione dei ramponi 
originali, e il rampone di fascia alta Excalibur, noto 
per la sua efficienza e durata / IDM ofrece dos tipos 
de pasadores de calidad para la mayoría de máquinas:  
El pasador combi, que se sustituye muy a menudo 
por pasadores originales, y el pasador de gama alta 
Excalibur, reconocido por su eficacia y solidez.

Nastri cingolati / Bandas
IDM è in grado di realizzare qualsiasi tipo di 
nastro indipendentemente da lunghezza, larghezza 
e spessore richiesti e inoltre fornisce i ganci 
corrispondenti a questi nastri cingolati.
/ IDM es capaz de realizar todo tipo de bandas 
independientemente de la longitud, anchura y grosor 
solicitados, así como de suministrar las grapas 
correspondientes a dichas bandas.

Ruote dentate / Ruedas motrices
Sono componenti essenziali dei cingoli per battipista, 
e IDM fornisce qualsiasi tipo di ruota dentata per 
i veicoli attuali o usati. Due soluzioni sono offerte 
ai clienti di IDM: il rifacimento del rivestimento 
o ROBALON / Piezas imprescindibles de la oruga 
de una apisonadora, IDM suministra todo tipo de 
ruedas motrices para las máquinas actuales o las de 
ocasión. IDM ofrece a sus clientes dos soluciones: el 
reguarnecido o el ROBALON

Per ottimizzare lo sfruttamento 
del vostro veicolo, vi consigliamo 
di utilizzare cingoli con una qualità 
dei nastri identica, siano essi nuovi o 
con usura simile, per non creare differenze 
di prestazioni. Questo consentirà di evitare 
l’usura prematura del nastro nuovo. 
Tra una stagione e l’altra, raccomandiamo 
inoltre di utilizzare una viteria nuova 
in caso di sostituzione del nastro

Para optimizar la explotación 
de la máquina, le aconsejamos utilizar 
una oruga que disponga de bandas 
con calidades idénticas: o bien nuevas, 
o bien con un desgaste similar para no 
crear desfases. Ello evitará un desgaste 
prematuro de la banda nueva.
En la intertemporada, también 
recomendamos utilizar una tornillería nueva 
en el caso de que se cambie la banda.

IL PARERE 
DELL’ESPERTO
OPINIÓN DEL EXPERTO
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